

上下震荡 187 点 先抑后扬大逆转

权重股立大功 上证综指重上 5300 点

◎本报记者 尚少华

周一，沪深两市大盘出现戏剧性大逆转。早盘两市股指双双低开走低，午后，在权重股复苏及个股活跃的带动下，两市股指不仅双双翻红，还收复了上周五的大部分失地，上证综指也重回5300点上方，盘中振幅187点。

截至收盘，上证综指报5355.29点，上涨78.11点，涨幅为1.48%；深证成指报17918.48点，上涨244.38点，涨幅为1.38%，沪深300指数报5377.22点，上涨82.42点，涨幅1.56%。两市合计成交2379亿元，较上周五有所减少。两市个股涨跌比约为3:1。

行情显示，早市大盘受周边市场调整拖累，权重股纷纷调整，导致股指疲弱不振，上证综指最低下探至5169.91点，深成指最低至17311点。

午后，在交通银行大幅上冲的带动下，浦发银行、招商银行、华夏银行、

中信银行等品种也纷纷放量上攻，中

国联通、中国石化、华能国际等权重股也走强助阵；地产板块中，“两桥一隧”表现活跃，一批二三线的地产股纷纷强劲反弹。从涨幅居前的板块看，运输物流、造纸板块涨幅均超过4%，其中东方航空、中国远洋、广深铁路、大秦铁路等多只运输物流品种封于涨停。但与此同时，中国铝业、贵州茅台等品种均出现一定程度的回落。

从最近几个交易日市场走势来看，大幅震荡越发频繁。尤其上周五

两市股指出深幅调整，央行调控措施的出台对市场做多情绪起到了一定的抑制作用。周末消息面也并非真空，投资者风险教育再度升温。此外，本周对市场影响较大的事情还包括北京银行即将上网发行，8月份经济数据即将发布，2000亿元特别国债将向社会公开发行等等。在诸多不确定性困扰下，大盘出现宽幅震荡也在投资者的意料之中。不过，换个角度看，受“赚钱效应”的驱使，场外

资金源源不断入市，逢低买入成为许多增量资金入市的不二选择，因此，在大盘趋势还没遭到破坏的情况下，昨天股指出现戏剧性的逆转，虽属意料之外，但也属情理之中。

针对后市，广发证券认为，目前政策面和经济数据均处于比较微妙阶段，大盘是否能够顺畅上行还有疑问。但有一点是肯定的，大盘仍将维持强势，即使不强攻，个股精彩表演仍将继续。

■ 市场扫描

成交约 2383 亿元

周一市场整体的活跃程度逐渐提高，994只个股即市场总量的近3/4出现不同幅度的上涨，两市成交额约为2383亿元，较前大幅缩减530亿元或18%以上。由量能分布看，两市昨日的缩量幅度相对较大，且午后强劲上扬时的量能不增反缩，表明市场追涨意愿仍有待进一步提高。

61只个股涨停

周一市场上，市场的半数以上即679只个股短线涨幅超过了各自的收盘价，非ST或非S类股中还有61只陆续涨停，中国远洋、上电股份更是连续出现一字涨停板，28只ST或S类股只有S鲁润涨停不二价。从中可看到，近阶段的强势群体如科技、装备制造等多有较强的表现，部分有色金属股也大幅飙升，蓝筹龙头股出现在涨幅前列的也有增无减。

短线涨幅 4.44%

周一市场中，运输物流类个股总体的表现相当强劲，龙头股如中国远洋、大秦铁路、东方航空、广深铁路等陆续涨停，南京中北、铁龙物流、申通地铁、外运发展等也有很强的表现，该板块因此以4.44%的日涨幅高居榜首。总体看，运输物流板块近日总体的表现十分出色，部分龙头股近日频频创新高的强攻之势极为清晰。

(特约撰稿 北京首证)

■ 多空调查

短线看多机构未过半

持仓类型	占比
长线	41%
短线	24%
总计	65%

资料来源：东方财富网

随着场外资金的介入，行情止跌回稳，呈现先抑后扬态势，市场做多决心再现。东方财富网统计了41家机构对周二大盘走势的看法，多数机构认为短暂的调整洗出获利浮筹，为场外资金入场提供了绝佳时机。

四成一看多：浙江利捷等17家机构认为由于上周末市场流传的一些利空消息均未兑现，投资者心态缓和，电力、银行等蓝筹板块再度走强，对市场形成了较好的支撑，后市股指仍将继续保持上升格局。

两成九看空：武汉新兰德等12家机构认为政策环境已经重新回到5·30之前的状况，加上央行调控等因素，短线大盘应该经历一次震荡调整。

两成九看平：大摩投资等12家机构认为大盘整体强势虽未改变，但政策调控的压力也未减轻，大盘持续上行存在一定难度。(特约撰稿 方才)

■ 赢富指南针

周交易额创天量 基金也爱做短线？

机构上周在化工、钢铁、汽车、运输物流等板块上持续加仓

◎本报记者 俞险峰

随着指数的顽强上行，市场对泡沫的讨论有增无减，对于基金来说回避泡沫还是与泡沫共舞是一个现实的问题，指南针赢富深度行情提供数据显示，基金上周在沪市买入卖出的总交易量创出新高，达到惊人的1289.50亿元，并在化工、钢铁、汽车、运输物流等板块上持续加仓。

基金高位换手频繁

上周沪市成交量也放大到8844.68亿元。上证综指周K线形成带上影线的十字星，呈现创出历史新高后的上升乏力走势，市场人士评论说，经过了连续三周的上涨，涨幅逐步收窄，上行力度已经减缓，获利

盈的增多使得调整压力开始增大。

广州万隆认为，受政策消息面、估值和盘面特征多重因素影响，长线交易者态度正在发生变化，越来越多机构倾向于看淡第四季度走势，但短期短期热度仍然处于高位，有心的机构在大幅波动中高抛低吸套利并顺便达成减仓目的。指南针赢富深度数据显示，基金上周在沪市买入774.71亿元，卖出514.79亿元，净买入259.92亿元。基金在沪市中买入卖出的总交易量创出新高，达到1289.50亿元，而前两周的数据分别为1141亿元、1125亿元。急速放大的交易数据显示基金在指数高位频繁高抛低吸，追求短线交易的快感，显露出非理性的苗头。情绪化的短线行为缺乏明确的方向，市场由此出现大幅波动。

资金快速流进流出

来自中信证券曲晓兴研究员的一份报告显示，上周A股市场净流入资金89.6亿元，连续第二周萎缩，大部分板块资金净流入额出现较大缩减。汽车板块资金净流入额近71亿元，创历史新高单周净流入额。化工、信息服务板块资金净流入势头仍较强。食品饮料、信息设备、建筑建材、家电、有色金属板块资金净流出额较大。

指南针提供的深度数据也证实了，上周基金加仓的板块主要集中在化工、钢铁、汽车、运输物流等。上周化工板块表现令人惊喜，基金着重加仓了太化股份、新疆天业、云天化、柳化股份、三友化工；钢铁板块则是近

阶段的明星，上周机构加仓第一位的酒钢宏兴，一周增持了7.17个百分点，安阳钢铁、马钢股份、南钢股份一直是机构的最爱；本周一表现亮丽的物流运输板块，基金上周也增持了中海发展、大秦铁路、宁波高速、深高速、日照港以及上海航空、南方航空，但减持了中国国航。值得注意的是房地产板块中有较多个股被减持，如海泰发展、新湖中宝、万通先锋、万业企业、浦东金桥等。

指南针分析师王长松表示，上周机构(基金、券商、QFII)持有沪市个股流通盘比例超过5%的有384家，其中有247家持仓比例上升，近137家持有比例下降。以基金等机构为代表的投资者在本轮牛市中获利甚丰，当市场温度到达相对高位时，也倾向短线化交易。

港交所股价飙升 20% 支撑港股由跌转升

◎本报记者 王丽娜

受美国股市上周末下跌的影响，港股昨日开盘急剧下跌，恒生指数低开399点，国企股指数低开409点，不过在港交所的支撑下，下午港股开始发力，恒指盘中涨幅一度超过130点，收市升17点，报23999点，成交1015亿港元；国企股指数收盘跌79点，收报14410点，成交303亿港元。红筹指数也先跌后升6点，报4754点，成交107.89亿元。

恒生指数昨日正式实行第三阶段指数变更，前期权重较大的中移动和汇丰银行的权重有所减弱，而交通银行也于昨日被纳入恒指。受此影响，中资电信股开盘

遭到大幅的抛售压力，中移动早盘的跌幅一度达3%，不过尾盘在买盘的推动下逐渐回稳，收市倒升1%。不过其它中资电信股并没有受到中移动的提振，收盘仍然维持跌势，联通跌3.64%，网通跌1.07%。

昨日拯救港股大市的主力为港交所，仅该股就贡献恒指32点的升幅，也就是说如果剔除港交所对恒指的贡献，恒指昨日仍然收跌。受香港政府增持的刺激，港交所股价昨日持续飙升，突破190港元大关，最高中一度涨近25%，收盘涨20.32%至190港元的历史新高。自1998年金融风暴入市以来，香港政府再度披露入市买入证券活动。香港政府上周五公布，动用外汇基金买入逾5%港交所股份，持股量达5.88%，成为单一最大股东，持股总值近100亿港元。

不过，金属股表现较为出色，紫金矿业受金价的提振，股价急涨10%，收报8.84港元，创下新高，为表现最出色的成份股。摩根大通昨日发表研究报告，上调其目标价46%至10.8港元，维持优于大市的评级。在此带动下，招金矿业也升11%，股价同样创下历史新高，湖南有色也上扬10%。

新鸿基策略分析师彭伟新表示，由于本周美国将会有多项经济数据出炉，因此将会令港股持续大幅波动。同时，由于市场对港股直通车仍抱有正面的态度，相信国企股将会跑赢大市，但是由于内地近期的经济增长仍然强劲，已加大了内地股市继续进行调整的机会，预期内地股市一旦下跌较急也会对国企股带来一定的压力。

昨日沪深两市呈探底回升态势，两指数又回到5日均线上方，成交量较前有所萎缩。MACD翻出绿柱，除+DI和CCI外，其他指标再次上行，WR超买。

2007年9月10日沪深股市技术指标解读

指标名称	上证指数	深证综指	指标名称	上证指数	深证综指
移动平均线 MA (5)	5326.18↑	1473.92↓	指平滑异同平均线 DIF	217.20↑	54.39↓
MA (10)	5264.28↑	1460.22↑	MACD(12,26,9) MACD	223.16↓	56.52↓
MA (20)	5096.90↑	1414.24↑	动向指标 +DI	26.30↓	27.60↓
MA (30)	4931.47↑	1381.36↑	DMI(10) -DI	18.93↓	24.22↓
MA (60)	4472.12↑	1259.62↑	ADX	44.55↓	41.24↓
MA (120)	4099.36↑	1151.69↑	人气指标 BR(26)	257.07↑	195.90↓
RSI	69.41↑	66.51↑	AR(26)	243.89↑	201.32↓
相对强弱指标 RSI (5)	65.44↑	62.66↑	简捷波动指标 EMV	53.05↑	7.35↓
RSI (10)	69.41↑	66.51↑	EMVMA	145.46↓	24.38↓
随机指标 %K	81.91↑	79.83↑	心理线 PSY(10)	70-70-	-
KDJ (9,3,3) %D	85.54↓	82.71↓	PSY	70-70-	-
%J	74.65↑	74.05↑	OSC	105.54↓	23.22↓
超买超卖 CCI (14)	63.97↓	43.33↓	MA(5)	704.49↓	182.13↓
ROC (12)	6.41↑	4.52↑	MA(6)	715.39↑	187.68↓
乖离率 BIAS (6)	0.56↑	0.19↑	成交量比率 VR(25)	265.81↑	190.42↓
MA (5)	1.00↑	0.59↑	VR	297.33↓	210.02↓
威廉指标 W%R	16.12↑	16.42↑	MA(5)	-	-

小结：昨日沪深两市呈探底回升态势，两指数又回到5日均线上方，成交量较前有所萎缩。MACD翻出绿柱，除+DI和CCI外，其他指标再次上行，WR超买。预计后市大盘有上行的可能。

关于 2006 年记账式(十五期)国债终止上市及兑付事项的通知

各会员单位：

根据《财政部关于 2006 年记账式(十五期)国债发行工作有关事宜的通知》(财库[2006]73号)和本所有关规定，2006 年记账式(十五期)国债(以下简称“本期国债”)将于 2007 年 9 月 15 日到期，现将有关事项通知如下。

一、本期国债挂牌名称“06 国债(15)”，交易代码“010615”，为 1 年期国债，票面年利率为 1.958%，于 2007 年 9 月 15 日到期并一次性兑付本息。

二、本期国债债权登记日为 2007 年 9 月 12 日，凡于当日交易结束后仍持有本期国债的投资人，为到期兑付金额的

最终所有者。本期国债于 2007 年 9 月 13 日起终止上市，同时停止新质押式回购对应的质押券的申报，质押券申报和转回代码为“090615”，简称为“0615 质押”。

三、本期国债到期兑付由中国证券登记结算有限责任公司上海分公司代理并公告。

四、为保证本期国债兑付工作顺利进行，提高国债兑付效率，各会员单位务必做好本期国债兑付的各项准备工作，以保证投资者按时兑付到本金和利息。

上海证券交易所
二〇〇七年九月十日

关于 2003 年记账式(八期)国债付息有关事宜的通知

各结算参与人：

根据《财政部关于 2007 年记账式国债及储蓄国债(电子式)还本付息工作有关事宜的通知》(财库[2007]4 号)，我公司将从 2007 年 9 月 17 日起代理 2003 年记账式(八期)国债(以下简称本期国债)第四年利息(以下简称本期利息)，现将有关事项通知如下：

一、本期国债挂牌名称为“03 国债(08)”，交易代码为“010308”，付息代码为“010308”，期限 10 年，票面利率 3.02%，按年付息。

二、本期国债付息的债权登记日为 9 月 14 日，凡于当日闭市后仍持有本期国债的投资者，为本期利息的最终所

有者。本期利息支付日为 9 月 17 日，每百元面值的利息为 3.02 元。

三、我公司在确认代理付息资金到帐后，于 9 月 14 日进行兑息资金清算，并于次一工作日将兑息资金划付至相关结算参与人在我公司的交收账户内，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。享有本期利息但尚未办理指定交易的投资者，我公司将在其办妥指定交易后，通过结算参与人兑付本期利息。

特此通知。

中国证券登记结算有限责任公司上海分公司

二〇〇七年九月七日